Tuanug

1389 HANNISNLNEINUMSAAHUVIRILARBANNANUATIH

ayNINMIaaIY
a = v o [ ] ' A Yo A S
MyaaIgveIlInasaveIs NN UATITegIARIies 1H3 T uoanh Ta uazunuin au
< % 3 g . 1 '
laazn -206 Fuilusiggamenazilusigadas (stable element) Fa'liilimsaatoanll 151019
AUAAUNITAY (T8N DUNIN 1HU BYNTUNTAA VDI IHEN 238
NYMIAANYAIVBIT NN UAS T

v [

a @ @ J 4 J 1
1. qUUATIUMIAAIBAIVOITIINIUATIT voasmmesHesauaz¥0aa (Soddy) Na1IN
o v v A g v A a d%’ Id%’ @
1.1 Mmygatearvesngiuiuassd@iumsaaisdrninavues Tagluvunuaning
a ' [ R ag [ a
IAROUVDINAATOE (1Y MIIAAIVBITANATOU ADWAY QUITIRI)
(] J ' a
1.2 MIaa1ea il unszuIUNIgy (Random Process) Turaaarlas) nne duaaeal
A @ 1w v ¥ ' & a 2 A v 2 J v 1
Temafzaargdumny aaiu Tuganamie Psmnatiynasanaaisdinuiudadiu
TagaseanuiSinaiiandeaimiaood
agmsaaeligas ANAt=-AN (1)
A A [J a S A 1
e AN fe SuilundeanaatslurianaiAe
< U @ A
A dlumiaaieddnai (decay constant)
I { o o
Psm - dN/de = AN, 5w dNide fluilSinauendasinmsanasvesdiuau
a = v o v oA R BA W T A = = dy '
UAADIAVDITINAVNUATIA FINAROATINIUHTITRonN Tuvnzriaies GonlfFuuin
LYY v @ [ a @ @ o
PUTUANIN (activity) VOI5INNNTUASIT Houunudedyanyol A
A=AN @)
[ @ a =) =3 ] I 1 =y a = ~
2. BATIMsaaIeaIvetuAded ¥ueda luranairlan i 1 wisenar Usuaiiundedn
@ i o ¥ @ (% a = =2 d [ o
aateadlu 1 vienal daly sanmsaaisdivesiunasasuiludaaiulasasanuilsuna
lndganiiog (Wienazaaiea)
I 1 Y A R A a = 1 a A 1 o
A usaaiedined Flaunmzvesiundoduaazaia A30IMUIGAULTAINTIUIU
a = d' '
tndgaanauiionaiiivli
3. MUTUANTNYDITIRANTUATIT HRNEDe ANUAINTOVIB AN UATITTUMTIHT T

Y 9 = & v W = ] I 1 A o
f)f’)ﬂlﬂllﬂlﬂﬂuﬂfﬂw&\islﬂ a navaerisvazla nuiuan el sec” HiatUIU

] '
= v % =

a { v 1A a v 3 1 @ -
HundeanaaiwaIneIni dendatlugs ANduANIW 1 g3 M0 3.7x 10" sec

L]

4. mM3m1A1 N Jug function vea
A
N=Ne . 3)
] H 9
5. $9IA1AIIFIN (Half life) V095 19AUITUANNTIT MI1eBI3I9Ia1NE19HUe da19)
A A =\ I =< & o A (BN v A [V dy
maetunasmiluAIHIveITINIUNNBgNa UAA18A) Ngas Al
N=N/2" (4)
Wi A=0.693/T, ... (5)

d’ Q' dgg =3 a = o v v A d‘ 1 =) a = )
6. LiJi’)LTJﬁ"IL‘WlIGUH‘]J33J"Ii1!1!’3lﬂaEJfT“]J@QTJ”I@Jﬂuuuﬁiﬂﬁﬂzaﬂa\‘]ﬁ@ﬂﬂ LL@]‘]JSZJ"I@I!H’JLﬂaEJﬁﬂZ"hJ

v o 2

I 4 (K ] 1 < =2 A 2 o = 1
aﬂauﬂug{uﬂ "lmmm%zmu"lﬂm“lﬂﬂmu msmmnmmmﬂmumdﬁﬁmﬂmmmﬂm

Q

=

! (Y 3 X a
ANy TunangelanadenmnsgaaiedavaoiiuasailaetSuaay


ใบความรู้ฟิสิกส์ม6phys_m6k01.htm#top

v

= 1

WUATIT ™ 181199

v o A A @ Y I
anuuAsIENgaeaLaINa ey

=KX A 1 a
%\‘]Lﬂﬂﬂﬁﬁ'ﬁ"lﬂﬁﬂulll SNIITUN

NIHIAAINITAATINIUTUATEAVBITIANY
AMNANQAVOIFINUNUATIT MueDe TUFTTUNATT

a = [} J A shzal) @ 1 = a A
mma&ﬁmm‘ﬁwﬂm umm“lww"lﬂum”lumastmwmﬂm

= J Y @ Y
NIAIE9 A aa18a1 11519 B da1eda 1519 C
Y
AN, =AN,

A
ga3ne

1  Numbgr

Y /
v 2
L4
1/8 Dq“'gﬂ Y\‘II‘]1{‘]F\C (A\

1/16
T 2T 3T 4T time
NIINHAAIBATINTADYUDIT) A ININUBATININAVDIT6) B

Y] H o I o a I
@089 1 MKUA Half life vo950i300 1110 20 T, Talsuan@dion iTlu 2 wi , graitloy

I 2 a = A o
13y 25,000 3 T FENTIIUIN 2.4% 10” prnDN

n. Amaaeaen A veseiseutumla
A =0.693/T, =0.693/20=0.03465 /U =P 9.625x10° /Tu#i aou

v W = I 1
annuessoisauilumila

U. DUUU
dN/dt=AN = 9.625x10° (2.4x10") = 2.31x 10’ fiundga/ NN aeu

A=0693/T,
- 0.693 31 a
unua T, luaumsegld A=————=378x 10" apuii
3.05x60
Y
Wiu MasirveInmsaatsveIwe Tartion-218 1M1A1 3.78 x 10° AWl Ao



